

# 17年前的工伤现在还能鉴定吗

## 劳动部门提醒工伤劳动者:鉴定工伤要趁早

“1991年我在村上社办厂里工作的时候,腿被砸成了粉碎性骨折,当时厂里给出钱治了,而且我在家里休养时给的也是足额工资,今年工厂不景气要倒闭了,我想找厂里盖章出证明申请工伤鉴定,但厂里就是不肯给我盖章。”读者张先生来电反映,为了给自己申请工伤鉴定,他已经和厂里交涉了好几次,而且也找了镇里、区里的相关部门,但一直盖不到这个公章。

张先生说,1991年的时候他开始在无锡县(现滨湖区)一家汽车铜带厂工作,当时他还只是个20出头的小伙子。在工厂的一次事故中他的左腿被轧成粉碎性骨折,送医院动手术时在坏腿里打了钢钉,治疗了四五个多月,花了1万多元,在家里休养了近半年。当时医疗费和工资工厂都是给足的,而且在两三年间的后续治疗中,医疗费也由工厂全额支付。

“工厂的老板是我老乡,几次治疗费用都是工厂解决的,所以我也就没有提工伤认定以及工伤赔偿的事情,但现在工厂要倒闭了,我怕以后的治疗费用没有了着落,所以想要申请工伤鉴定。”张先生说,2003年他被调到另外一家厂,原先工厂的老板说以后的治疗费用他会负责的。但现在工厂要关闭了,如果这个事情没有个说法,以后我的腿再出现问题,治

疗费用找谁去报销?张先生说,他已经找了当地镇、区劳动保障部门咨询、反映。得到的答复是,要想申请工伤鉴定先得由原先那个工厂盖章确认才行。但厂里一直不肯盖章,而他就一直没能进行工伤鉴定。

对此,无锡市劳动和社会保障局工伤处的张处长解释说,在1996年10月1日以前是不需要劳动部门进行工伤鉴定的,由工人和单位协商解决

决,而1996年10月1日以后,对工伤的鉴定和赔偿统一由劳动保障部门进行管理。“但对于申请工伤鉴定是有限要求的,现在的规定是:在事发后1年内是申请工伤鉴定的有效期。”张处长说,像张先生这种情况,可以和企业协商,由企业和他共同向无锡市劳动能力鉴定委员会提出工伤鉴定的申请,而企业也可以根据鉴定的工伤等级进行相应的赔偿。 薛晨

24小时读者热线  
96060

## 男职工生育二胎是否享有护理假

1、唐先生问:劳动法第四十条:(一)劳动者患病或者非因工负伤,在规定的医疗期满后不能从事原工作,也不能从事由用人单位另行安排的工作,这医疗期按照规定该怎样计算?

无锡市劳动和社会保障局答复:企业职工患病或非因工负伤医疗期规定:第三条企业职工因患病或非因工负伤,需要停止工作医疗时,根据本人实际参加工作年限和在本单位工作年限,给予三个月到二十四个月的医疗期:(一)实际工作年限十年以下的,在本单位工作年限五年以下的为三个月;五年以上的为六个月。(二)实际工作年限十年以上的,在本单位工作年限五年以下的为六个月;五年以上十年以下的为九个月;十年以上十五年以下的为十二个月;十五年以上二十年以下的为十八个月;二十年以上的为二十四个月。

2、孙先生问:我在宜兴一家喷塑厂里干了一年多,一直没有签合同。工厂这样做是违法的,我能否向工厂索赔双倍工资?

无锡市劳动和社会保障局答复:劳动合同法第八十二条规定,用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付二倍的工资。如果用人单位违反上述规定,您可向宜兴市劳动保障监察大队投诉举报来维护自己的合法权益。宜兴市劳动保障监察大队投诉举报电话:87985080。

3、秦女士问:我在无锡买了房子并于2006年3月份参加工作,有着正规的劳动合同,按时交纳社保,我原来单位在山西,近期宣告破产,原来的社保交到了2004年。请问我这样的情况原来的社保是否可以转过来,需要什么手续?

无锡市劳动和社会保障局答复:社会保险可按规定办理转移,外地参保职工转入无锡,请与市社保中心综合科联系:82760413。

4、钱先生问:我08年3月份商业贷款在惠山区买了一套房子,发票是我的名字,但还没有办理房产证。我在8月份结婚了,我老婆有公积金,我想转成我老婆的公积金贷款,我咨询了惠山公积金管理中心,他们说必须更改购房合同或者在房产证上写上我老婆的名字才可以,但是我买房的开发商说不能办理,我想请问一下,这种情况是否可以办理公积金贷款?要怎样办理?

无锡市住房公积金管理中心答复:这种情况无法办理转贷。

5、海先生问:请问男职工生育二胎是否享有护理假,如能享有具体的天数是多少?

无锡市人口和计划生育委员会答复:初婚初育的,如果女方达到晚育年龄,男方有10天护理假。生育第二个孩子不享受护理假。匡笠

## 国内最大金属物流园 落户宜兴开发区

宜兴经济开发区组织的长三角金属物流园二期等八大项目近日集中开工。宜兴是上海、杭州、南京的等距离中心城市,随着杭宁高速铁路开工在即,宜兴将更加突出在长三角经济圈中的区位优势。截至去年底,宜兴上百个区域性市场和江苏中兴公司的农产品现代物流配送中心等物流园区,每年在宜兴吞吐物资总量逾5000万吨。

长三角金属物流园总建筑面积50万平方米,总投资

15亿元,是国内规模最大的金属物流平台。该物流园将建设金属材料、制品交易的信息平台、金融平台、物流平台三位一体的综合交易服务平台。2008年长三角金属物流园完成了一期金属材料、制品行业应用区工程建设,今年将按照标准化仓储管理模式,建设9.5万平方米仓储交易区和年吞吐量350吨的专业码头,2010年即可向金属材料、制品生产企业提供一个崭新的商贸物流平台。 陆媛

## 宜兴关停并转 420 家 化工生产企业

截至2008年底,宜兴市累计关停并转化工生产企业420家,关停企业数占全市化工生产企业的35.4%。同时,651家化工生产企业进行了改造提升,其中30多家企业进行了技术、装备升级或重新

布局调整,10多家规模企业搬迁进入化工集中区发展。

通过整治,全市化工行业不仅安全、环保水平明显提升,而且集约化、规模化水平得到了较大提高。 陆媛



▲ 背媳妇赛跑

◀ 削土豆皮竞赛

## 新年 喜乐会

日前,在扬名街道梁中社区,来自五星、五爱、新联、扬名和梁中社区的近百名外来务工人员欢聚一堂,参加街道里特别为他们举办的新市民喜乐运动会。 薛晨 摄



## 【温馨提示】

### 装修公司年末“蒸发”

近日江阴市连续有两家装饰公司突然“蒸发”。这两家一夜失踪的公司都拖欠了员工工资、预收了部分消费者的预付款,还拖欠了部分装饰材料商的材料款,给企业员工、部分消费者和装饰材料商造成巨大经济损失。为此无锡市消委会提醒消费者,装修选择装潢公司一定要把好关。

无锡市消委会为此提醒广大消费者,一是要选好装潢公司。不管是几十万甚至上百万的豪华装修,还是2万至3万的简单装修,在选择装修公司时一定要

要慎之又慎,尽量选择有一定知名度、信誉好、口碑好、具有装修资质的正规装修企业;二是要签订好合同。谨慎签订装修合同,提防缺项漏项而引发纠纷,以免蒙受不必要的损失;三是要按合同付款。在支付材料和工程款时,应严格按合同约定和工程进度分期付款,决不可提前“一次性付清”。广大消费者要提高自我保护意识,装修期间随时保持和装修公司的联系,一旦发现异常情况,及时向有关部门投诉或举报。 陈超

### 不要给陌生人开门

快到春节,浙江来锡务工人员张某想的不是勤劳致富,而是“捞一票回去过好年”。昨日因涉嫌入室抢劫,经滨湖区检察院审理,张某被依法批准逮捕。

26岁的张某系浙江省杭州市余杭区人,原是无锡市滨湖区某镇窗帘店的员工。2008年12月8日下午,张某出门四处“踩点”,行至孙将新村某号时,发现其家中只有一妇女在,便决定入室抢劫。该屋妇女不知大祸临门,没看是谁敲门就上前开门。刚一开门,张某

使用砖头猛击妇女头部数下,该妇女大声呼救并奋勇反抗。张某心中惊慌逃离现场。经法医鉴定,那妇女右颞部几处头皮挫裂伤,右无名指远节指骨骨折,已构成轻伤。公安机关将张某列为网上追逃对象。2008年12月23日,公安人员在荣巷街道某网吧内将张某抓获归案。检方提醒市民,对外来人按门铃,不明情况不要随意开门谨防恶人使坏,一定要有自我保护意识,以避免不必要的损失。 蔡安民 陈超

## 法院与消委会“诉调对接” 消费者维权有了“新式武器”

日前无锡法院和消委会等联合发文,将消费者投诉纳入法院和消委会的“诉调对接”工作机制,这给消费者维权提供了更加有力的武器。近日一起净水器消费纠纷因此获得圆满解决。

2008年4月23日消费者俞女士向无锡某水处理系统有限公司购买家用净水器一台,同年6月30日俞女士全家入住并启用净水器,可半个月不到俞女士却发现净水

器排污管漏水导致家中大面积积水。检查后发现,可能是该公司安装人员安装时随意将净水器的排污管放进下水管,没有采取任何固定措施,排污管在排污冲洗过程中掉出,导致电源插座跳闸停电和积水,俞女士遂投诉到北塘消委会。9月份净水器公司本答应赔偿俞女士4000元,可一直到11月中旬该公司仍未付钱。按照以往的经验,这样“公说公有理,婆说婆有理”

的案件往往以失败而告终,因为被调解方赖账消委会和消费者一点办法也没有。

但没想到正好碰上法院和消委会的“诉调对接”工作机制即将出炉。根据该工作机制,消委会可以将调解过程作为第三方证据提供给法庭,受调解方一旦败诉,不仅可能承担更大金额的赔偿,也将给名誉带来不利影响。鉴于此,净水器公司很快将4000元现金支付给了俞女士。 陈超

## 无锡有了动漫行业协会

无锡市动漫行业协会昨天成立。到2008年底,无锡已发展成拥有原创作品公司在国内超百家相关企业,形成加工、制作、研发、运营的动漫产业链。

该协会将协调全市动画、游戏、漫画企业积极参与国家动画产业基地和国家动漫游

戏振兴基地的建设,引导动漫画企业以动漫技术研发、动漫原创、数码影视、动漫外包加工、创意设计、网络游戏以及公共平台建设为核心打造较为完备的动漫创意产业链。

2009年,动漫协会将组织企业申报江苏文化产业引导资金项目、申报无锡国家动画产

业基地项目扶持计划,利用各种途径为大部分动漫企业寻找解决资金短缺问题的途径。

据悉,2009年无锡名花展期间(2月—5月的双休日),无锡梅园景区将为游客免费播放无锡本土动漫影视作品,现向无锡动漫企业征集本土动漫影视作品。 陆媛